

纽约军机差点被导弹打下来

干这事儿的4名男子还计划袭击两处犹太场所,已被FBI逮捕 至少3人是美国公民,他们痛恨美国陷入阿富汗战争

美国纽约警方20日晚逮捕4名涉嫌图谋制造恐怖袭击事件的男子。调查人员说,4人企图炸毁位于纽约布朗克斯的犹太教堂和犹太人社区中心,并试图用导弹袭击美国空军预备役部队空军国民警卫队一处机场的军机。

纽约市长迈克尔·布隆伯格说,这起未遂恐怖袭击事件表明,针对纽约的安全威胁真实存在,必须时刻保持警惕。

在汽车后备厢放炸弹装置

纽约南区代理检察官、美国联邦调查局和纽约警察局发表联合声明说,这4名男子20日晚在里弗代尔犹太教堂外一辆汽车后备厢内放入炸弹装置,并将两枚炸弹放进里弗代尔犹太人社区中心门前一辆汽车后座。

当晚9时左右,纽约警局出动警车包围4人所乘黑色运动型汽车,将他们抓获。

《纽约时报》以司法官员的话为消息来源报道,这4名男子分别是詹姆斯·克罗米蒂、戴维·威廉斯、昂塔·威廉斯和拉格雷·帕延,均居住在位于纽约市以北大约96公里的纽堡镇。他们中至少3人是美国公民。

声明说,这4名男子原打算放置炸弹后驱车返回纽堡镇,用“毒刺”防空导弹袭击停放在斯图尔特国际机场的空军国民警卫队军机,同时引爆先前安置的汽车炸弹。

美国空军向伊拉克和阿富汗运送人员和物资的军机在斯图尔特机场起降。

“被告想发动恐怖袭击。他们选定目标并备有武器实施计划。”纽约南区代理检察官列夫·达辛说。

“所有警察都上去了”

抓捕行动的一名目击者称,当局尤其是纽约警局采取了迅速和果断的抓捕行动。瓦伦托索夫称:“我看到一辆卡车开过来。在这之后听到撞击声,所有的警察都上去了。警察将疑犯拖了出来,把他们押进车里。”

FBI盯了他们近一年

联邦调查局(FBI)探员早在去年6月就已盯上这4人,一直通过线人密切监控他们的一举一动。

声明说,克罗米蒂去年6月告诉联邦调查局一名线人,自己的父母曾生活在阿富汗,他对在阿富汗战争中死去的平民感到难过。克罗米蒂说,自己“想对美国做点什么,但最佳目标——世贸中心已经遭到袭击”。

去年10月以来,克罗米蒂和其他3人多次碰头制定袭击计划,并于今年4月锁定犹太教堂等为袭击目标,开始分头踩点。在那名线人“帮助”下,4人很快购得炸弹和地对空导弹等,殊不知这些武器早已被“动了手脚”,根本无法引爆或发射。他们20日发动袭击时用的就是这些“假”武器。

克罗米蒂等人眼下面临密谋武力制造大规模破坏等指控,定于21日在纽约一家联邦法院出庭受审。一旦罪名成立,最高可判终身监禁。

针对纽约的袭击威胁持续存在

虽然4名恐怖嫌疑人悉数落网,但他们的袭击计划还是让政府官员感到安全威胁的切实存在。

纽约州州长戴维·帕特森说,这起案件清楚表明,针对纽约的恐怖袭击威胁持续存在,可能给纽约所有社区和团体带来影响。

“这是一次非常严重的威胁,如果袭击顺利实施,可能造成许多伤亡。”来自纽约长岛的共和党籍众议员彼得·金说,“它可能成为一场可怕、破坏性的悲剧。本土恐怖袭击者和那些在服刑时被前者拉拢的人存在威胁。”

纽约州民主党籍参议员查尔斯·舒默在一份声明中表示,这起案件表明,“我们必须时刻保持对本土和外来恐怖袭击者的高度警惕”。

【作案动机】

报复美国卷入阿富汗战争

联邦当局对媒体称,疑犯企图实施恐怖袭击的动机是想对美国卷入阿富汗战争进行报复,疑犯的恐怖袭击阴谋不可能取得成功。

【袭击目标】

犹太场所和机场

企图炸纽约犹太教堂和犹太人社区中心;
企图用导弹击落纽约空军国民警卫队的军用飞机。

【新闻图解】

纽堡镇

4名嫌疑人均居住在位于纽约市以北大约96公里的纽堡镇。

作案目标

他们试图用“毒刺”防空导弹袭击在斯图尔特国际机场的空军国民警卫队军机。美国通过该机场向阿富汗和伊拉克运送人员和物资。

作案目标

4人还企图炸毁位于纽约布朗克斯的犹太教堂和犹太人社区中心。纽约警局出动警车包围4人所乘黑色运动型汽车,将他们抓获。

【抓捕过程】

线人报料:有人想买炸药

一年前,联邦调查局特工的卧底行动开始于纽约市以北96公里的纽堡镇,纽堡镇的一名线人称,他知道有人想买炸药。

FBI监视:特工卧底“卖货”

执法人员2008年6月开始对疑犯进行监视,化装成武装分子的联邦调查局特工向疑犯出售了30磅的C-4炸药和一枚“毒刺”导弹,炸药和导弹都是“假”的。

嫌犯上钩:取走“假”武器

疑犯们在一次会后取走了这些武器,他们最近几天还获得了一些轻型武器,其中

包括各种手枪。

阴谋曝光:打军机炸教堂

20日晚在里弗代尔犹太教堂外一辆汽车后备厢内放入炸弹装置,并将两枚炸弹放进里弗代尔犹太人社区中心门前一辆汽车后座。原打算放置炸弹后驱车返回纽堡镇,用“毒刺”地对空导弹袭击停放在斯图尔特国际机场的军机,同时引爆先前安置的汽车炸弹。

行动失败:纽约警局收网

当晚9时左右,纽约警局出动警车包围4人所乘黑色运动型汽车,将他们抓获。

【致命武器】

单兵肩射防空导弹“毒刺”是直升机克星

“毒刺”是一种单兵肩射近程防空武器系统,对军用飞机和民用飞机的威胁很大,是直升机的克星。



弹径70毫米,弹长1.52米,弹重10.13千克。最大作战半径5.6千米,最大作战高度4.8千米。

“毒刺”分为基本型和改进型。基本型采用的全向红外导引头具有较高的灵敏度,能感受到金属表面的红外辐射信号,因此,它不但能跟踪飞机排出的热气流,尾追敌机,也能根据飞机表面辐射的红外信号,对敌机进行迎头攻击。

【政界声音】

“炸药和导弹都来自联邦调查局,所以对任何人构成危险,很显然,甚至对那4名疑犯也未构成危险。疑犯认为那是真的导弹和炸药。这是一个持续时间很长的、精心策划的调查行动,这表明本土恐怖分子的威胁性是真实存在的,需要对此保持警惕。”

——美国众议院国土委员会成员、纽约州众议员彼得·金

【马上追问】

这4名嫌犯有何背景?他们痛恨美国,但不是“基地”成员

这4名非洲裔美国人有3人据称是在狱中改信伊斯兰教的,他们都出生在美国,团伙头目是詹姆斯·克罗米蒂,他曾在监狱服过很长的刑期,其父亲是一名阿富汗移民,母亲是非裔美国人。

检察官办公室称,他们被控阴谋在美国使用大规模杀伤性武器,阴谋获得和使用防空导弹。一名高级执法官员称:“这些人很愤怒。痛恨美国,他们有动机,试图获得作案能力,但他们并不是基地组织成员。”

联邦调查局纽约负责人约瑟夫·德马雷斯特称:“他们仇恨西方,团伙头目克罗米蒂对美国军方在阿富汗造成的人员死亡事件感到关注。他还曾发表过反犹言论。”

【绝对相关】

关塔那摩囚犯将首次在纽约受审

美国政府官员20日说,一名关押在古巴关塔那摩监狱的恐怖分子嫌疑人将被转移至纽约,在一家民事法庭接受审判。

两名不愿公开姓名的政府官员告诉美国有线电视新闻网,这名嫌疑人名叫艾哈迈德·盖拉尼,涉嫌参与“基地”组织1998年炸弹袭击美国驻肯尼亚和坦桑尼亚使馆的行动和其他一些恐怖活动。盖拉尼2004年在巴基斯坦被捕,后于2006年被转至关塔那摩监狱。他将成为第一名前来美国受审的关塔那摩囚犯。

这两名官员说,盖拉尼将在纽约经常审理国际案件的民事法庭接受审判。

美国总统奥巴马21日将就国家安全问题发表重要演讲。有报道说,他届时会宣布关闭关塔那摩监狱的具体计划,也会正式宣布盖拉尼前来美国受审的消息。

美参议院通过决议 阻止将关塔那摩囚徒转移至美国

美国国会参议院20日投票通过一项决议,阻止将古巴关塔那摩基地囚徒转移至美国,并反对向奥巴马政府关闭关塔那摩基地监狱的计划拨款。

参议院当天的表决结果是90:6,与众议院上周就这一问题的表决结果类似。美国媒体认为,通过此举,国会已经明确向奥巴马政府表示,白宫争取国会支持其关闭关塔那摩基地监狱的努力面临严峻挑战。

共和党参议员约翰·图恩说,美国人不希望看到这些恐怖活动嫌疑人走在美国社区的街道上,也不希望看到这些人被关押在他们后院附近的军事基地或联邦监狱内。大部分民主党参议员也反对在奥巴马提出如何处理这些囚徒的具体计划前给其关闭关塔那摩基地监狱的计划拨款。

然而,国防部负责政策的副部长米歇尔·弗卢瓦此前说,完全禁止关塔那摩囚徒被转移至美国的做法并不现实。如果美国拒绝承担这一责任,就无法说服盟国接收这些囚徒。还有少数参议员认为,二战期间,美国在其领土上关押过约40万德国和日本战俘,如今也完全有能力关押关塔那摩囚徒。

综合新华社、《环球时报》